

bb.47. román pártküldöttség

gk/ig rs

1980. június 28.

az mszmp központi bizottságának meghívására június 26-28 között - valeriu pop-al, az rkp központi bizottságának alosztályvezetőjével az élen - román küldöttség járt budapestben a két párt 1980-81. évre szóló együttműködési munkatervének egyeztetése céljából. a delegációt fogadta berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.
/mti/

-. -

bb.48. időjárásjelentés

s/p pr

1980. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 28-án este:

növekvő felhőzet

várható időjárás vasárnap estig nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet és elsősorban a dunántúlon kell számítani esőre, záporra. a délnyugatra forduló szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután 21-26 fok között lesz.
/mti/

-. -

felhasználható 22 órától!

bb.49. nyitrai ferencné államtitkár,

sl/gk/pp/p pr

1980. június 28.

a központi statisztikai hivatal elnöke szombaton hazaérkezett genfből, ahol részt vett az európai gazdasági bizottság statisztikai értekezletének 28. plenáris ülésén. /mti/

-. -

bb.50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ig pr

1980. június 28.

41. veszprémi tévétalálkozó

42. lottónyeremények

43. hét vége a földeken

44. közlekedésbiztonsági nap

45. szentendrei nyár

46. beethoven hangversenyek

47. román pártküldöttség

48. időjárás

49. nyitrai ferencné hazaérkezett

50. hírjegyzék /mti/

21.05/p

-26-

21.05/vége

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor, kiss tanás, fehér péter



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. új parkerdők a vértésben

ráb/st/ny pr

1980. június 29.

újabb parkerdők kialakításán dolgoznak a vértés-hegységben. ilyen pihenésre alkalmas terület lesz csákvár környékén egy 46 hektáros erdőség. a hegység északnyugati nyulványán sétautakkal hálózják be a majki parkerdőt is. a 150 hektáros területen már felállították az erdei butorokat, a kisgyerekek számára rönkvárákat készítettek, s az idén erdei tornapályákat is építenek. a csendre, teljes kikapcsolódásra vágyók számára ideális kirándulóhely lesz a vitányvár környéki 60 hektáros parkerdő. a települések zajától távoli változatos területen völgyek, dombok, tölgyesek, fenyvesek és erdei gyümölcsfák váltják egymást. a látogatók részére az erdőségben szalonnasütőhelyeket, esőházakat, padokat és asztalokat állítanak fel. /mti/

-. -

bb 2. háromszázharminchárom zalai népdal egy kötetben

tóa/ká/ny pr

1980. június 29.

népdalgyűjtemény jelent meg zalaegerszegen. a füzet 333 zalai népdalt ad közre vajda józsef zalaegerszegi népzenekutató szerkesztésében és bevezető tanulmányával. a népdalgyűjtemény a zalaegerszegi szövetkezeti könyvesboltban vásárolható meg. /mti/

9.05/ny

-. -

-1-

10.20
3P

bb 3. művészeti tábor marcaliban

káp/ny st

1980. június 29.

a somogy megyei marcaliban vasárnap megnyílt a negyedik dél-balatoni művészeti tábor. a két hetes táborozáson amatőr művészeti csoportok tagjai vesznek részt, mintegy százötvenen. a táborozás második hetében a balaton-part több üdülőjében lépnek fel. gyermekműsort adnak többi között balatonföldváron és balatonaligán, balatonfenyvesen, balatonszemesen, s valamennyi együttes részvételével gálaműsort rendeznek balatonföldváron, balatonszemesen és marcaliban. /mti/

-. -

bb 4. jubileumi tárlat sopronban

cser/ny st

1980. június 29.

a fél évszázados soproni nyári művésztelepen készült alkotásokból jubileumi tárlat nyílt vasárnap sopronban, a festőtéremben. a tárlat megnyitásán résztvettek az idei 50. soproni művésztelep hazai és külföldi vendégei is. a kiállított festmények és grafikák elsősorban a soproni táj szépségeit mutatják be, hangulatos városrészleteket ábrázolnak. /mti/

-. -

bb 5. magyar-mongol vízügyi együttműködési munkaterv

k sb/gg/ny pp st

1980. június 29.

erindongijn damba vízgazdálkodási miniszterhelyettes vezetésével vasárnap elutazott a mongol küldöttség, amely az országos vízügyi hivatalban tárgyalásokat folytatott a két ország vízügyi együttműködésének fejlesztéséről. a magyar küldöttséget vincze józsef, az ovh-elnökhelyettese vezette. a megbeszések alapján a küldöttségek vezetői aláírták a magyar-mongol vízügyi műszaki-tudományos együttműködés 1981-85. évi munkatervét. a programban nagy teret szenteltek a szakemberek tapasztalatcseréinek. a magyar fél egyebek között lehetővé teszi, hogy mongol vízügyi szakemberek tanulmányozzák nálunk a csepegtető öntözést és az öntözőrendszerek automatizálását. a magyar vízügyi szakemberek átadják a víztakarékos termál- és hidegvízű uszodák, ivóvízkutak létesítésében, működtetésében és javításában szerzett tapasztalataikat is. /mti/

-. -

11.00/ny

-2-

13⁰⁰
3P

bb 6. lövészablák bajáról

lász/st/ny st

1980. június 29.

mult századbeli bajai lövészablákból nyílt kamarakiállítás vasárnap kecskeméten a magyar naiv művészek muzeumban. a bajai türr istván muzeum anyagából származó céllövőtáblák érdekessége, hogy készítők figurákat, tájakat, különböző feliratokat festettek rájuk. az első bajai céllövész társulat egyébként 1803-ban alakult, s emlékét a fennmaradt lövészablákon kívül lőkert utcánév is őrzi a dunaparti városban. a helyi muzeumba került 60 céllövőtáblából huszonnégyet mutatnak be most kecskeméten. /mti/

-. -

bb 7. várostörténeti kiállítás szentendrén

s/virág/ny st

1980. június 29.

a tegnap szentendréje címmel várostörténeti kiállítás nyílt vasárnap a szentendrei művésztelepi galériában. a kiállításon első ízben tekinthető meg a városi muzeum 1900-tól 1945-ig terjedő időszakot bemutató anyaga. a régi újságokat, fotódokumentumokat, használati tárgyakat felsorakoztató kiállítás érdekessége egy századeleji fűszerkereskedés, egy földműves család konyhája és egy polgári szobabelső. /mti/

-. -

9 eredeti berendezése

bb 8. vasutas énekkari találkozó szolnokon

end/ny st

1980. június 29.

a 11. országos vasutas énekkari találkozót szombaton és vasárnap szolnokon rendezték meg a vasutasok szakszervezetének művelődési házában. tizenegy munkáskórus hatszáz tagja lépett fel a közönség és a zsüri előtt, amelynek elnöke fasang árpád zeneszerző volt. a kétnapos seregszemle vasárnap a tiszaparti lenin szobornál rendezett koszoruzási ünnepséggel zárult. /mti/

-. -

12.50/ny

-3-

13⁰⁰
3P

bb 9. negatív csúcsforgalom a palatinuson - kevés kiránduló a budai hegyekben

i kg/s/ny st

1980. június 29.

a borongós időjárás rányomta bélyegét a főváros vasárnap-i forgalmára - a délelőtti órákban meglehetősen kevés kiránduló indult a bkv járatain a budai hegyekbe és a strandokra igyekvő buszok, villamosok sem telek meg. a szezon negatív csúcsforgalma volt a palatinuson, ahol délelőtti alig 500-an váltották jegyét, s nem sokan látogattak ki a többi strandokra sem. egyedül a széchenyi fürdőben volt nyárius a kép, itt 1500-nál többen lubickoltak, közöttük szovjet turistacsoportok, amelyek budapesti városnéző programjukba vették fel a fürdőlátogatást. az idegenforgalom egyébként jóval élénkebb volt, a budapesti turistautóbuszai óránként indultak a roosevelt térről, főként ndk-beli, osztrák és francia turistákkal. a két fővárosi kempingbe sorra érkeztek az új vendégek. a római-parton mintegy 2000-en bátoroznak, s a hét végére újabb autók gördültek be a táborba, hozták a kempingezőket Lengyelországból, csehszlovákiából, az nszk-ból, de még új-zélandból is.

sokan - főként kisgyermekesek - az állatkertet és a vidám parkot iktatták be vasárnapi programjukba. az állatkertbe csaknem 7000-en látogattak, s a legnagyobb érdeklődés az alig néhány hete látható óriás krokodilokat kísérte. a vidám parkban a déli órákig megközelítőleg 10 ezren szórakoztak.

pihenőnapot tartottak a budapesti napsportcsarnok nyári építőtáborában. itt jelenleg borsod és vas megyéből 100 gimnazista és szakmunkástanuló vesz részt az építési munkákban, s vasárnap a legjobban dolgozókat jutalomként balatoni autóbusszal kirándulásra vitték. /mti/

..-

bb 10. országos kutyakiállítás békéscsabán

sam/ny st

1980. június 29.

békéscsabán a pósteleki erdőben megrendezett országos kutyakiállításon vasárnap mintegy félezer törzskönyvezett eb versengett a győzteseknek járó díjakért. a kiállításra romániából és jugoszláviából is több kutyabarát hozta el kedvenceit. a rendezvény keretében komondor főtenyészszelemlét is tartottak, hogy kiválasszák az ősi magyar kutyafajta továbbtenyésztésére legalkalmasabb egyedeket. a több ezer érdeklődőt vonzó kutyakiállításon másfélszáz tiszteletdíjat ítél meg a nemzetközi bírógárda a legszebb, illetve a leghasznosabb őrző, védő és nyomozó kutyáknak. /mti/

13.00/ny

..-
-4-

13³⁰
3P

bb 11. időjárásjelentés

ny st

1980. június 29.

a meteorológiai intézet jelentése vasárnap 12 órakor:

elszórtan eső, záporosó

európa nagy része fölött egy-háromas kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer található. ennek áramlási rendszerében északnyugat, nyugat felől hűvös és nedves levegő érkezik a skandináv félsziget, nyugat-, és közép-európa valamint ukraina térsége felől. a hűvös léghullámok hatására a felsorolt területeken sokfelé esik az eső, záporosó, helyenként zivatar alakul ki. a hőmérséklet csúcsértéke pedig mintegy 2-8 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. kontinensünk déli részén nyugodt az időjárás. az ibériai, az appennin, valamint a balkán félsziget déli részén napos, meleg, nyári az idő. a hőmérséklet a kora délutáni órákra ott általában 27 és 32 fokig emelkedik.

hazánkban szombaton változóan felhős idő volt. szórványosan esett az eső, záporosó, északkeleten zivatarok alakultak ki, mátészalkáról jégesőt is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 3 mm között volt, de vásárosnaményban 6, pátyodon 10, mátészalkán pedig 13 mm-t mértek. sokfelé fújt erős, helyenként viharos északnyugati szél. a hőmérséklet csúcsértéke szombaton általában 18, 22 fok között alakult. hajnalra 7, 13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt lassan mindenütt megnövekedett a felhőzet, majd jobbra erősen felhős idő volt. a dunántúlon több helyről, valamint az északkeleti országrészből esőt, záporosót is jelentettek. többfelé megélnkült, helyenként megerősödött a nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 20 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, ez 4,2 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, alig változott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

eleinte jobbra erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral. később északnyugat felől csökkenő felhőzet. szórványos eső, záporosó. északnyugatra forduló, többfelé megerősödő, élénk délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20, 25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 422 cm, 16,1 fok volt.

/mti/
13.10/n

..-
-5-

13³⁰
3P



bb 12. rajzoló-tábor kiállítás tuzséron

kal/ny st

1980. június 29.

a tíz napos táborozás során született munkák kiállításával vasárnap véget ért tuzséron a szabolics-szatmár megyei gyerekek rajzoló tábora. a táborban mintegy félszáz jól rajzoló gyerek ismerkedett a képművészeti technikák alapjaival, gazdagította rajzkészségét. a községi művelődési házban több mint 100 munkájukból - rajzokból, festményekből, linómetszetekből, plasztikai alkotásokból - nyitottak kiállítást.

a tuzséri alkotótáborba egyúttal vasárnap új vendégek érkeztek, akik a középiskolások és a rajzszakos pedagógusok táborán vesznek részt./mti/

..-

bb 13. vasas juniális miskolc

kör/ny st

1980. június 29.

a miskolc melletti csanyiki völgyben lévő majális parkban vasárnap rendezte meg a vasasszakszervezet borsod megyei bizottsága az immár hagyományos vasas juniális. az egész napos programra több mint huszezen jöttek el. a vasas juniális résztvevői koszorúzási ünnepségeit tartották az egykori illegális munkásmozgalmi találkozó színtelyén álló emlékműnél, majd a nap folyamán több mint harminc intevékeny művészeti együttes lépett fel, s vidám sportvetélkedőket is tartottak./mti/

bb 14. a magyar játékszinre emlékeztek balatonfüreden

feh/ny st

1980. június 29.

ünnepséget tartottak vasárnap balatonfüreden a csaknem másfél évszázaddal ezelőtt létesült magyar játékszin alapítására emlékezve. a délelőtti órákban fuvószeneke hangversenye fogadta az érkezőket. az ünnepség megnyitásaként megkoszorúzták az alapító, kiscfaludy sándor szobrát. gubicza lászló városi tanácselnök helyettes és czine Mihály irodalomtörténész mondott beszédet, majd neves színművészek adtak elő részleteket a magyar játékszin alapításának idején született irodalmi alkotásokból. délután az arácsi temetőben megkoszorúzták a magyar játékszinben fellépő művésznők sírját.

innen felhasználható: 21 órától

este a szot szanatórium színháztermében emlékeztek a 149 évvel ezelőtt megalakult magyar játékszin közművelődési jelentőségére. az emlékestén rácz istván, a városi tanács elnöke mondott beszédet, majd emlékestén felléptek a madách színház és vígszínház művészei, a magyar állami operaház és az országos filharmónia szólistái adtak ünnepi műsort./mti/

..-

bb 15. napkelte-től nagy nyugtáig - melanézia hétköznapijairól nyílt kiállítás a tatai kuny domokos muzeumban

ber/st/ny st

1980. június 29.

fatörzsből faragott dob, amely a szigetek közötti hírközlés eszköze volt, bambusz ivóedény, fából, rostból, levélből készült kötények, amelyek a nők egyetlen ruhadarabjából szolgáltak, kutya-fog-lánc, faágy, amelynek faragott lábai emberfejet ábrázolnak és sok más különleges tárgy látható a melanéziai néprajzi kiállításon, amelyet vasárnap nyitottak meg tatan a kuny domokos muzeumban. a napkelte-től napnyugtáig című kiállítás, melanézia hétköznapijait tárja a látogatók elé. az európai viszonylatban is ritka anyag, amelyet először most mutatnak be együttesen, a róspataki tiszánimni református egyházkerület muzeumának tulajdona. molnár mária misszionárius gyűjtötte össze, aki tizenegy évig élt a szigetvilágban, s a második világháború idején a megszálló japán csapatok társaival együtt megölték. a bemutatott eszközök közül többet, így pl. a halászati szerszámot még ma is használják a csendes-óceáni szigetvilágban és sok vonatkozásban még ma is élnek a század első felében divat szokásaik./mti/

..-

bb 16. felhasználható 16 órától

barlangturákkal zárult tatabányán a magyar karszt-és barlangkutató társulat 25. vándorgyűlése

ber/ny st

1980. június 29.

kirándulásokkal, barlangturákkal zárult vasárnap a mintegy negyven szakosztályt illetve szakcsoportot magába foglaló magyar karszt-és barlangkutató társulat háromnapos tatabányai vándorgyűlése. a 25. vándorgyűlés fő programja a gerecse gazdag barlangvilágának a megismerése volt. erről tartottak tudományos előadásokat és ide vezettek a turák is.

a résztvevők vasárnap több olyan barlangot is megtekintettek, ahová csak a nagyon gyakorlott barlangjárók juthattak be. jártak egyebek között a keselő-hegyi barlangban, amelyre a tatabányai geológiai szakközépiskola tanulói bukkantak rá 1976-ban és a tatabányai vértess-lászló barlangkutató csoport tajaival együtt 115 méter mélységig jutottak le, 500 méter hosszú járatot tártak fel.

/folyt köv/
15.10/ny

-7-

11
3P



bb 16. / barlangturákkal...folyt/ny.

meglátogatták a ~~gerecse~~ hegység legnagyobb és talán legérdekesebb barlangját, a Lengyel-barlangot is, ahol a 30-as évek ásatásainál mamut, barlangi oroszlán és barlangi medve csontjait tárták fel. a leszállás ide különösen nehéz, mert a barlangban nemcsak évszakonként, hanem szintenként is változik a levegő széndioxid tartalma.

a vándorgyűlésen kihirdették a cholnoky-pályázat eredményét. az éves munkáról legjobb beszámolót készítő kollektívának kiírt pályázat első díját a székesfehérvári alba regia barlangkutató csoport nyerte el. két második díjat ítéltek oda, ezeket a vörös meteor baradla, illetve a tatabányai vértelászló csoport kapta meg. /mti/

--

bb 17. diplomakiosztó ünnepség esztergomban

ber/ny st

1980. június 29.

diplomakiosztó ünnepi tanácsulást tartott vasárnap esztergomban, a labor műszeripari művek kulturtermében az esztergomi tanítóképző főiskola. a 96 nappali tagozatos végzős diák között szlovák szakkolégisták is vannak, akik a nemzeti-ségi lakosságú községekben anyanyelvükre oktatják majd az általános iskolásokat. levelező tagozaton 183-an végeztek, és az idén bocsátotta ki az első tanítókat a főiskola zsámbéki tagozata is. az államvizsgák eredményei azt mutatták, hogy a fiatalok-kellő hivatástudattal készültek fel választott pályájukra. /mti/

--

felhasználható: 17 órától

bb.18. vidám vasárnap boglárlellén

káp/ig st

1980. június 29.

...töltsön velünk egy vidám vasárnapot a boglárlellel parkerdőben,, ! így szól a meghívás a tavalyi jól sikerült vidám vasárnapok június 29-én megkezdődött idej folytatására. délelőtt a magyar-öregfiúk labdarugó válogatottja és a boglárlellel egyesület csapatának mérkőzése vezette be a programot. délután a gömbkilátónál épült szabadtéri színpadon bohócok, bűvészek, artisták és az orange együttes gyermekmüsora szórakoztatta a vendégeket. ezt követően a bm kaposvári táncegyüttes előadásában gyönyörködhetek a nézők. sokan keresték fel a boglárlellel pincetárlatot is, ahol kő pál, lacza mártia és somogyi győző alkotásaiból rendezett kiállítást nyitottak meg. /mti/

--

-8-

15.50/ig

16^{et}
RP

felhasználható : 20 órától !

bb.19. síófokon mutatkoztak be a szövetkezeti néptáncosok

káp/ig st

1980. június 29.

síófokon folytatódott vasárnap a szövetkezeti néptáncosok nyolcadik országos fesztiválja. a szállodasor előtti sétányon az itt üdülő hazai és külföldi vendégek többezres sorfala között az együttesek látványos, vidám színpompás felvonulása, menettánc-versenye után a szabadtéri színpadon rendeztek bemutatót. este a szövetkezeti néptáncosok két-napos országos találkozójának balatonfüredi, boglárlellel és síófoki programján résztvevő legjobb együttesek gálaműsorával és a díjak kiosztásával ért véget a fesztivál. /mti/

--

bb 20. vietnami munkaügyi küldöttség budapesten

pp/gg/ny st

1980. június 29.

trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására nguyen tho chan, a vietnami szocialista köztársaság munkaügyi minisztere vezetésével vasárnap küldöttség érkezett hivatalos látogatásra magyarországra, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország közötti együttműködésről és a kölcsönös érdeklődésre számot tartó munkaügyi kérdésekről. /mti/

--

bb 21. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

ny st

1980. június 29.

1. új parkerdők
 2. háromszázharminchárom
 3. művészeti tábor marcaliban
 4. jubileumi tárlat sopronban
 5. magyar-mongol vizügi együttműködési
 6. lövésztaflák bajáról
 7. várostörténeti kiállítás
 8. vasutas énekkari
 9. kevés kiránduló
 10. kutyakiállítás békéscsabán
- /folyt köv/ -9-

19^{et}
RP

bb 21. / a bel földi ... folyt/ny.

11. időjárásjelentés
12. rajzoló tábor
13. vasas juniális miskolcon
14. a magyar játékszinre emlékeztek
15. kiállítás melanézia hétköznapijairól
16. barlangturákkal zárult
17. diplomakiosztó ünnepség
18. vidám vasárnap
19. szövetkezeti néptáncosok
220. vietnami munkaügyi küldöttség
21. hírjegyzék /mti/

-. -

készült az mti bel földi főszerkesztőségébe

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kis tamás

-10-
v é g e .

19.13/ny.

19.20
BP



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. rugalmasan és takarékosan - termékszerkezet-váltás a gépipari szövetkezetekben

i os/gk/ny pp pr

1980. június 30.

a budapesti gépipari szövetkezetek hagyományos termékeik egy része helyett új, korszerű típusok gyártását kezdte meg az idén. főként a műszeriparban, a villamosipari gépek és a közlekedési eszközök gyártásában számottevő az új termékek aránya.

a termékszerkezetváltásról békés miklós, a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének elnöke az mti munkatársának elmondta:

- a változó piaci igények és a szigorú gazdasági követelmények az ipari szövetkezeteket is termékstruktúrájuk megváltoztatására, korszerűsítésére készítetik. tagszövetkezeteink már a múlt esztendőben felmérték, hogy abból a több mint tízezerféle termékből, amit gyártanak, melyeket érdemes továbbfejleszteni. az 55 szövetkezet gyártmányainak 60 százaléka került ebbe a kategóriába, ami azt jelenti, hogy jelenleg, és beláthatóan még néhány esztendőig ezek a termékek minden piacon - a hazain és a külföldin egyaránt - versenyképesek, illetve azzá tehetőek. ehhez alapvető feltétel, hogy a termékek megfeleljenek az anyag-és energiatakarékosság követelményeinek. a szövetség ennek elősegítésére tavaly pályázatot hirdetett, amelynek eredményeként számos régi termék anyag-és energiatakarékos változatát fejlesztették ki, illetve új eljárásokat vezettek be. ilyen termék például a trakis szövetkezet hegesztő apparátusa, amelynek ára fele a korábbiaknak, vagy az armafilt szövetkezet papírbetétes légszűrője, amely a teherautók, autóbuszok üzemeltetését teszi gazdaságosabbá, a kenőolajfogyasztás jelentékeny csökkentésével.

/folyt köv/

-1-

BP